

La Sociedad de Naciones reconoce, por fin, la existencia de verdaderos cuerpos de ejército extranjeros en territorio español

Un alabonazo en Ginebra

FRONTE A LOS ENEMIGOS DE LA PAZ

No ha alcanzado España en la Sociedad de Naciones el fallo justiciero que correspondía a la legitimidad de su derecho. El texto del proyecto de resolución votado por la Comisión de Asuntos Políticos reconoce el hecho de la intervención extranjera en nuestro territorio, pero se abstiene de señalar a los agresores. Ni siquiera ha obtenido satisfacción la petición del señor Alvarez del Vayo encaminada a obtener el reconocimiento de nuestro derecho a adquirir armas. No hemos de desconocer, sin embargo, el alabonazo favorable que ha tomado en Ginebra la causa de la España republicana. Pese a los eufemismos del lenguaje diplomático, el texto de resolución abunda en declaraciones bastante explícitas, en las cuales se admite un propósito firme de acabar con la intervención armada de las potencias totalitarias en España. No obstante la cautela externa de las palabras, cobra rasgos singularmente reiterativos el recuerdo de los deberes que tienen los Estados de respetar, no ya sólo la integridad territorial sino la independencia política de los demás Estados. La alusión a los compromisos contraídos en el Comité de no intervención lleva implícita una admonición a quienes burlaron los acuerdos con los cuales se trataba de salvaguardar la paz general. Por primera vez se declara en un documento oficial de la Sociedad de Naciones la existencia en territorio español de verdaderos cuerpos de ejército extranjeros y, en consecuencia, la intervención armada en los asuntos de España.

La prudencia diplomática se abstiene de mencionar los nombres de las potencias agresoras. En un plano estrictamente jurídico, no deja de ser alentador que después de descubrir el delito sean tratados con tanto rigor los delincuentes. Mas la deliberada omisión de los nombres no quiere decir que los culpables puedan beneficiarse de la impunidad en lo sucesivo. El apartado séptimo del texto ostenta un significado subrayadamente conminatorio. La Asamblea, al adoptar esa resolución, habrá lanzado una advertencia que tiene el valor de una amenaza. Si los esfuerzos por una abstención efectiva en la guerra española fracasan, la política de no intervención cesará en breve plazo, con todas las consecuencias que esta declaración internacional lleva aparejadas. He aquí el punto culminante del proyecto de resolución. Para la España republicana tiene importancia excepcional. La aplicación de ese acuerdo equivaldría al triunfo rápido y definitivo de nuestras armas. El rumbo iniciado en Ginebra brinda a nuestra causa el apoyo que teníamos derecho a esperar de la Sociedad de Naciones. El fuero de la justicia no acaba de salir del eclipse a que la condenan las reservas del juego internacional, poco proclive siempre a aventurarse en empresas decisivas. Poco es lo que ha conseguido España, si nos atenemos a un balance de resoluciones ejecutivas. Muchos pasos hemos avanzado, sin embargo, si consideramos el revés que en Ginebra acaban de sufrir nuestros enemigos. El duelo dialéctico entablado en la Comisión sexta indica claramente quienes tienen motivo para juzgar adversa la jornada. Han combatido tenazmente el proyecto los representantes de los Gobiernos filofascistas, con De Valera a la cabeza. El síntoma es satisfactorio para nosotros.

Merece ser destacado el interés con que el representante británico ha defendido la intangibilidad del texto emanado del Comité de redacción. Interés análogo al que ha puesto en la elaboración de la nota que ha de ser enviada a Italia en día próximo. Inglaterra tiene prisa. En vano el Gobierno italiano se esfuerza en formular anticipadamente objeciones al proyecto de conversaciones tripartitas entre Londres, París y Roma. El Gobierno británico quiere liquidar prontamente, según parece, el problema de la retirada de combatientes extranjeros en España. Italia intentará exhumar la famosa cuestión de prioridad en lo que se refiere a la beligerancia del cabecilla rebelde. Pero Londres lleva ahora la iniciativa en el juego diplomático, y no es probable que se avenga a reanudar el sistema de dilaciones en que venían amparando sus turbias maniobras las potencias totalitarias. Inglaterra las consintió en el Comité de no intervención, porque, asido a su política cautelosa, creía ganar tiempo cuando los agentes de la obstrucción alimentaban la ilusión de estar haciéndose perder a los demás. Pero la Gran Bretaña ha salido de su pasividad, persuadida de la táctica errónea seguida hasta ahora. Todos los indicios acusan al proyecto británico de acentuar el ritmo diligente de las negociaciones. Hoy pronunciará Mussolini un discurso del cual se esperan novedades sensacionales. Los conceptos expresados en Berlín no aparecen bastante claros. Nos menester nuevas palabras que definan la posición de Italia. ¿Se tornará razonable el "duece" o afrontará el trance de abrir la caja de Pandora? Momentos dramáticos para el histrión megalómano. No habrá de dolo de estremecerse al oír el recio alabonazo que acaba de resonar en Ginebra.

El embajador italiano en Londres, dócil a pretende que el asunto de los "voluntarios" se discuta en el Comité de no intervención

Pero sus gestiones no evitarán el envío de la nota francoinglesa

Londres, 30.—Los círculos italianos afirman que el embajador de Italia, en la visita que hizo ayer a Eden, le expuso la resolución que el Gobierno británico tiene en mente de adoptar en el Comité de no intervención. El embajador italiano se opone a que el asunto de los voluntarios sea tratado por el Comité de no intervención, sino que el Gobierno no vea en él un problema de celebración negociaciones diplomáticas. Se asegura que Grandi, ministro de Asuntos Exteriores, expuso los tres argumentos siguientes:

Primero. Las conversaciones tripartitas entre Londres, París y Roma, en el seno del Comité de no intervención, en el que ya se ha tratado la cuestión de los voluntarios, no se discuten en el seno del Comité de no intervención, sino que se discuten en el seno del Comité de no intervención, en el que ya se ha tratado la cuestión de los voluntarios.

Segundo. Según el Gobierno de Roma, la cuestión de los voluntarios es una cuestión que no incumba únicamente a la Comisión de Asuntos Políticos, sino que es un problema que debe ser discutido en el seno del Comité de no intervención, en el que ya se ha tratado la cuestión de los voluntarios.

Tercero. El Gobierno de Roma, al presentar el asunto de los voluntarios en el seno del Comité de no intervención, en el que ya se ha tratado la cuestión de los voluntarios, no se discuten en el seno del Comité de no intervención, sino que se discuten en el seno del Comité de no intervención, en el que ya se ha tratado la cuestión de los voluntarios.

El Gobierno de Roma sigue considerando que el reconocimiento de los derechos de beligerancia debería ser cuestión de primer plano, y se rehusa a cualquier otra negociación; pero, en cambio, el Gobierno italiano se dispuso a discutir en el seno del Comité de no intervención el problema de la retirada de los voluntarios, basándose

SI NO SE CONSIGUE UNA INMEDIATA RETIRADA DE LOS COMBATIENTES EXTRANJEROS HABRA QUE PENSAR EN PONER TERMINO A LA POLITICA DE NO INTERVENCION

Ginebra, 30.—En la reunión de hoy, el Comité de redacción, después de amplia deliberación, llegó a un acuerdo para la elaboración del proyecto de solución enmendada a poner fin al debate sobre el conflicto español.—Fabra.

EL TEXTO DEL DOCUMENTO

Ginebra, 30.—He aquí el texto del proyecto de resolución propuesto por la Comisión de redacción a la Comisión Política como conclusión del debate del asunto de España:

"La Asamblea:

Primero. Recuerda con el Consejo el deber que le incumba a todo Estado de respetar la integridad territorial y la independencia política de todo Estado. Deber que, en lo que se refiere a los miembros de la Sociedad de Naciones, ha sido reconocido en el acto.

Segundo. Afirma que todo Estado se halla en la obligación de abstenerse de intervenir en asuntos interiores de otro Estado.

Tercero. Recuerda que se contrajeron con los Gobiernos europeos compromisos especiales y que el Comité de no intervención de Londres se constituyó con la intención, por parte de los países que adoptaron esta iniciativa, de limitar el conflicto español y salvaguardar así la paz general.

Cuarto. Lamenta que a pesar de los esfuerzos de la mayoría de sus miembros, esfuerzos a los cuales la Asamblea rinde homenaje, no sólo el Comité de no intervención de Londres no haya logrado asegurar la retirada de los combatientes no españoles que participan en la lucha de España, sino que hoy es preciso reconocer la existencia en el territorio español de verdaderos cuerpos de Ejército extranjeros, lo que constituye una intervención extranjera en los asuntos de España.

Quinto. Recuerda que el Consejo definió muy justamente esta medida, en su resolución de 29 de mayo último, "como remedio más eficaz de una situación de la cual cree deber suyo subrayar toda la gravedad que encierra para la paz general y sobre el medio de hacer íntegra la calificación de la política de no intervención."

Sexto. Recuerda con satisfacción que las iniciativas diplomáticas recientes adoptadas por ciertas potencias logran asegurar una retirada inmediata y completa de los combatientes no españoles que participan en la guerra española.

Séptimo. Hace un llamamiento a los Gobiernos, todos los cuales han de tener idéntica preocupación por el mantenimiento de la paz europea, para que sea emprendido un nuevo y sincero esfuerzo en este sentido, y constata que si estos resultados no pueden obtenerse en breve plazo, los miembros de la Sociedad de Naciones adheridos al acuerdo de no intervención tomarán en consideración el fin de la política de no intervención; y

Octavo. Ruega al Consejo, vistas las disposiciones del artículo noveno del Pacto de la Sociedad de Naciones, que siga atentamente el desarrollo de la situación en España y aproveche toda ocasión para buscar la base de una solución pacífica del conflicto.—Fabra.

Litvinov hizo una defensa decidida del proyecto, y se abstuvieron de votar Irlanda, Austria, Hungría y Portugal

Ginebra, 30.—A las siete y media de la tarde se reunió la Comisión sexta, "Asamblea política" de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, para examinar el proyecto de resolución sobre el debate español.

El texto redactado por el Comité sustituyó ciertas observaciones y propuestas de enmiendas.

De Valera, representante de Irlanda, formuló una reserva sobre la parte del proyecto que habla de la hipotética posibilidad de un fracaso inmediato con Italia, se llegaría a terminar con la política de no intervención, y pidió que se suprimiera.

Este párrafo, por entender que la resolución que se adopte no debe encerrar ninguna amenaza.

El señor Deibos dió seguridades a De Valera e hizo notar que la resolución propuesta está completamente de acuerdo con las precedentes resoluciones de Francia e Inglaterra, en las cuales dió su conformidad el propio De Valera.

Agregó que el texto examinado por el representante de Irlanda no obliga a ningún Estado a abandonar la no intervención.

Los representantes de Austria y Hungría se adhirieron a las observaciones hechas por De Valera.

SE CELEBRA EN PARIS UN EMOCIONANTE ACTO DE SOLIDARIDAD CON ASTURIAS

Paris, 30.—Ayer tuvo lugar con extraordinaria brillantez un acto de solidaridad con Asturias, presidido por Vaillant Couturier, diputado comunista y presidente del Comité de ayuda al Norte. Intervinieron los delegados de Asturias, que emocionaron al auditorio con sus informes acerca de la lucha heroica de los mineros contra las tropas de Franco. Se adoptaron resoluciones que instan a la rápida evacuación de la población civil asturiana.—A. I. M. A.

LA REAPERTURA DEL PARLAMENTO

Martínez Barrio espera que todos los diputados acudirán a cumplir con su deber

Valencia, 30.—El señor Martínez Barrio recibió a los periodistas a las dos de la tarde y les dió que no tenía noticias de cómo se iba a cumplir la valedad de comandar el Estado.

Fué designado Vidarte para el cargo de fiscal del Tribunal de Cuentas. Concluyó un proyecto de reforma del Reglamento de la Cámara, con lo que se dio a la prensa para su estudio y opinión.

El señor Martínez Barrio dió la bienvenida a los señores de Zafra, Cubertoret, Vila, Galzarza, Lamoneda, Liopi y Vidarte. Para cubrir vacantes en la Diputación permanente de las Cortes se acordó designar a los siguientes: Efectivos: González Peña, Lamoneda, Prat, Besteiro y Alvaro de la Villa, además de Araquistain, anteriormente designado. Suplentes: Muñoz de Zafra y Liopi, con los señores designados, Casanueva, De Francisco, Andrés y Manso.

EL ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE HOY

Valencia, 30.—El orden del día para la sesión del 1 de octubre ha sido repartido esta mañana, y comprende los siguientes asuntos:

Elección de Comisiones permanentes; elección de vicepresidente; discurso del secretario general de dicho organismo, y dictamen de la Comisión de Suplicatorios sobre el relativo al diputado Modesto Gosalvez.—Fébus.

TODAVIA NO SE HA RESUELTO EL INFORME DEL SUPPLICATORIO CONTRA MODESTO GOSALVEZ.

LA MINORIA SOCIALISTA ACUERDA APOYAR INCONDICIONALMENTE AL GOBIERNO

Valencia, 30.—De las cuatro reuniones celebradas por la minoría socialista se ha facilitado la siguiente referencia oficial:

"Bajo la presidencia del camarada Larrea, el grupo socialista se reunió el día 29 y 30, durante cuatro sesiones, la tercera presidida por De Francisco y la cuarta por Peña, y a las que asistieron 60 diputados de los 73 que componen el grupo, del cual hay que restar los muertos y desaparecidos, 25 y los ausentes en el extranjero, De los Rios, Casanueva, Astu y Moreno Mateo; los que se encuentran en Asturias, Amador Fernández, Gasparino Tomás, Amilliva y Inocencio Burgos. De los residentes en España se hallaron Besteiro y Del Toro.

Después de dedicar momentáneamente el día a las cuestiones de la zona facciosa, el grupo quedó enterado de haber sido baja voluntaria los diputados Vilts, Montiel y Margarita Nekken. Se designó a los señores Lamoneda, López Quiso y Compañera Lamoneda, López Quiso y Compañera. Se acordó tomar en consideración el informe del Gobierno en cuanto a la ayuda pedida por el Ayuntamiento

AVISO A LOS CESARES: AUSTRERLZ; LUEGO, WATERLOO; FINALMENTE, SANTA ELENA

no podía aceptar la parte que se refiere a intervenciones extranjeras por "carence de suficientes pruebas" de la resolución propuesta. El representante de Yugoslavia dijo que el proyecto no encierra amenaza alguna y podía ser votado por todos.

El delegado de Suecia, Sandler, aceptó la resolución en la misma forma en que se presentaba.

De Valera mantuvo sus reservas, y declaró que no podía aprobar el texto, que comprometería al Estado libre de Irlanda en el camino de una intervención.

Volvio a hablar Deibos, quien negó las afirmaciones de De Valera, y dió que no se trata de intervenir con la no intervención, sino de restablecerla. Esta es, incluyó dió, la finalidad de la resolución propuesta. Con ella será posible una negociación. Sin ella todo resulta malo y confuso. Hay que terminar con todas las intervenciones.

Litvinov volvió a intervenir para manifestar que el representante de Irlanda se equivocaba al, por no aceptar el proyecto de resolución, creía combatir la política de la U. R. S. S., y declaró que, por su parte, aceptaba el proyecto como un compromiso.

Dijo que es un hecho que la política de no intervención sólo existe en el papel, y al aceptar la resolución propuesta al Comité, el Gobierno de la U. R. S. S. ha querido prolongar la posibilidad de negociar.

Después de cinco intervenciones, a las que contestaron por turno los representantes inglés, Eliott, y el francés, Deibos, la Comisión política de la Asamblea de la Sociedad de Naciones votó el texto ya conocido, que será sometido a las Asambleas.

Irlanda, Austria, Hungría y Portugal declararon que se abstendrían de votar. La Unión Sudáfrica y Bulgaria reservaron su actitud mientras consultan a sus Gobiernos.

Después de cinco intervenciones, a las que contestaron por turno los representantes inglés, Eliott, y el francés, Deibos, la Comisión política de la Asamblea de la Sociedad de Naciones votó el texto ya conocido, que será sometido a las Asambleas.

Irlanda, Austria, Hungría y Portugal declararon que se abstendrían de votar. La Unión Sudáfrica y Bulgaria reservaron su actitud mientras consultan a sus Gobiernos.

Deibos, terminada esta reunión, abandonó Ginebra para regresar a París.—Fabra.

Portugal "carece de pruebas" Un magnífico discurso de Litvinov. "No estoy convencido de que la paz se mantenga con la no injerencia"

El representante de Portugal dió que Moscú, 30.—Litvinov, en el discurso que pronunció el día 28 del actual en la sexta sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, ha declarado:

Un grupo de generales y oficiales originarios de la rebelión contra el Gobierno legal de España, "Cuerpo" que el deber de los otros Gobiernos? No ayudar de ninguna forma a los rebeldes contra el Gobierno legal, puesto que cualquier ayuda en armamento, municiones o suministros, representa una escandalosa violación del Derecho internacional.

El reconocimiento del jefe de los rebeldes como el jefe de un nuevo Gobierno no cambiaría en nada la cuestión, puesto que equivaldría a una intervención.

Otros Estados estaban en su perfecto derecho de transmitir con el Gobierno español, incluso la venta a este último de material de guerra. El hecho de que el Gobierno consideraba de esta forma la cuestión.

Al Gobierno soviético se le llamó para que no ayudara ni al Gobierno legal ni a los rebeldes; y al bien de la humanidad, han sido enviados para un nuevo estudio a las Comisiones respectivas, principalmente en lo que se refiere a la cuestión de la limitación y reducción de los armamentos, para cuyo fin se ha de utilizar los datos que el Gobierno soviético ha suministrado a la Conferencia del Desarme. Se recomendó la conclusión de un convenio internacional relativo a la publicidad de los gastos de los Ejércitos armados.

El acuerdo, y que dicho Comité, mediante la encuesta correspondiente, podría comprobar la veracidad de dichas indicaciones. El sistema de control fué establecido, pero no ha ayudado hasta ahora a la solución de medidas internas para procurar la publicidad de todos los datos relativos a la fabricación y comercio de armas y material de guerra.—Fabra.

DESPUES DE LA ENTREVISTA DE LOS DOS DICTADORES Mussolini expondrá hoy, en un discurso, los acuerdos tomados con Hitler

Zurich, 30.—Comunican de Roma que ha despertado extraordinaria expectación en los medios diplomáticos el anunciado discurso de Mussolini para mañana, pues se cree que en él expondrá los acuerdos tomados con Hitler respecto a la política internacional, y concretamente a la cuestión de España y a la del apoyo al Japon en su agresión a China.—A. I. M. A.

SI SE RECHAZADA LA NOTA FRANCOINGLESA, SE ABRIERA LA FRONTERA DE LOS PIRINEOS

Paris, 30.—Los periódicos comentan el viaje de Mussolini a Alemania. Declaran que la actitud de Italia en la cuestión de los voluntarios en España va a ser la de un "no" absoluto, y que los resultados de la visita. Coinciden todos en el malestar que han producido los discursos pronunciados en Berlín y añaden que posiblemente hayan obligado al Quai d'Orsay y al Foreign Office a introducir algunas rectificaciones en su nota en la víspera de su envío a Roma.

Los A. U. S. obsequiaron anoche a la Prensa madrileña

El acto, sencillo y cordial, se celebró en el hotel Victoria. Ocuparon la presidencia el concejal del Ayuntamiento de Madrid, camarada José López y López; el secretario de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, Siso Rosado, y otros personalidades.

Terminado el ágape, hicieron uso de la palabra, para ofrecer el homenaje y agradecer a la Prensa el calor que venía prestando a todo cuanto pudiera referirse a la U. R. S. S., y a la generosa ayuda que esta país viene prestando en nuestra lucha contra el fascismo internacional, López y López y Rosado. En nombre de los periodistas hablo brevemente, para agradecer las hospitalarias manifestaciones de los anteriores oradores, Mariano Perla, director de "El Sol". Sus palabras fueron de gran interés para todos los presentes, y la Prensa madrileña de todos los matices viene siguiendo los esfuerzos que la U. R. S. S. está realizando en favor de nuestra causa.

ALGUNOS DE LOS DIPUTADOS LEGADOS DEL EXTRANJERO PARA ACUDIR A LA SESION DE HOY

Valencia, 30.—Los diputados que estaban en el extranjero y que han llegado para asistir a las sesiones de Cortes son: Burega, Portela, Valladares, Alvarez Mendizábal, Enrique Ramos, Augusto Barcia, Ruiz Rebollo, Muñoz de Zafra, Kent, Lara, Alvarez Ugena y Ruiz Fusi.—Fébus.

GONZALEZ PESA Y PRAT SUS TITULOS A LA LARGO CAJALLE Y LIOPIS

Valencia, 30.—Sabemos que en la reunión que está celebrando la minoría socialista, se ha cambiado la Directiva de dicho grupo parlamentario, y a Callejero y Liopis les han sustituido Ramón González Peña y Prat.

Un alcalde a la cárcel

Barcelona, 30.—Ingresó en la cárcel el alcalde de Mediona, José Rosas Sabat, al que se acusa de haber puesto en circulación vales de aquel Ayuntamiento sin tener las debidas garantías de los mismos.—Fébus.

El Ejército republicano ocupa, en el Alto Aragón, el nuevo de Susín y la Casa Forestal

El Consejo de ministros se reúne con el señor Azaña

Valencia, 30.—A las once de la mañana se reunieron los ministros con el presidente del Consejo en la Presidencia. La reunión terminó a las once y media. El ministro de Instrucción Pública dijo:—El Consejo se ha reunido ante el señalamiento de la apertura de Cortes para el día de mañana. Hemos tenido un cambio de impresiones sobre la presentación

Otro héroe de la República

La férrea juventud española, los luchadores antifascistas, los que anhelan ver a España libre de cualquier internacional, plasmado en el fascismo, han perdido a Eloy Gonzalo Obarro. Había cumplido apenas diecinueve años y toda su vida la consagró a luchar con

del Gobierno a las Cortes, y ahora vamos a reunirnos con el Presidente de la República. Inmediatamente, el Gobierno se trasladó al palacio presidencial. Cuando llegaron los ministros estaba reunido el señor Azaña con el presidente del Consejo de Estado, señor Coronado. El señor Azaña, presidente del Consejo, presidió por el señor Azaña, que terminó a las dos y media.

A la salida, el propio señor Hernández facilitó la referencia, diciendo:—Como de costumbre cuando nos reunimos con el Presidente de la República, hemos tratado de todos los problemas de orden nacional e internacional, y el presidente del Consejo ha expuesto sobre la situación de la guerra, la declaración ministerial de mañana ante las Cortes.—Fébus.

IZQUIERDA REPUBLICANA ANTE UNION RADICAL Discursos de Leandro Devesa, Ramón Taibo y Régulo Martínez

El miércoles, en el turno correspondiente a la propaganda de Izquierda Republicana, hicieron uso de la palabra ante el micrófono nuestros correligionarios Leandro Devesa, quien leyó dos sentidos sonetos titulados "Fraternidad" y "España es inmortal"; Ramón Taibo Stenes, sobre "Cómo trata un verdadero compañero"; y Régulo Martínez Sánchez, que tituló su charla "No hay razón para caer en el pesimismo".

Habla Leandro Devesa

Yo a España cubierta por cendales que ocuren un poco su pureza, y veo que refugio en las penales, prestos a descargar en su cabeza.

Yo, en cambio, sublimo ideales, salvaguardo la aroma y de belleza, y oigo el vibrar de cánticos triunfales que pregonan su gloria y su grandeza.

«España es inmortal! De los tumbados, aquesta tierra que parió a Cervantes, no dejaré que la semilla brote...»

Su virtud abre el pecho a la esperanza, que si tipo español es Sancho Panza, más español aun es Don Quijote.

Ramón Taibo

Comienza diciendo que han sido muchas las páginas que en diarios y revistas se han trazado para celebrar las excelencias de la unidad, para que entre todos existiera un verdadero compañerismo.

Es muy fácil señalar un mal, pero es difícil cuando se trata de un mal que nos afecta a todos. Yo creo que el mal que nos afecta a todos es el mal de la unidad, el mal de la fraternidad.

Cooperación recíproca.—Es un error decir que cada uno necesita su propia unidad, que nosotros tampoco la necesitamos. Todos necesitamos de todos. Nadie es completo en sí mismo.

La cooperación es una ley universal, pero en la vida humana se completa y contribuye a completar a los demás.

La vida es así. El pie necesita de la cabeza, como la cabeza necesita del pie. Y el barco depende tanto del cerebro del capitán como de los músculos del fogonero.

Toda persona que piensa que no necesita de cooperación es un orgulloso despreciable, y el que opina que nadie necesita de su ayuda es un pusilánime digno de compasión.

Hablando CON y no hablando DE.—Hablar DE es más común, más fácil. Hablando CON es más raro, más difícil, y a veces más desagradable.

«Es éste el método que empleamos hoy para dirimir nuestras querrelas? No nos atrevemos a afirmarlo.»

Y no sólo debemos aplicar este procedimiento cuando se trata de los otros, sino cuando nos llegan rumores de nuestros compañeros. No nos convirtamos en pregoneros de las acusaciones. Pongamos candados a nuestras bocas. Meditemos el asunto y procuremos hablar sólo de lo que mucho tacto, pero también con todo cariño y franqueza.

«Cómo lograr un verdadero compañerismo? Expuestas han quedado algunas formas de conseguirlo. No son fáciles, pero sí posibles, y en cambio, unos consejos que, llevados por todos a la práctica, limarían asperezas y se aumentarían esfuerzos para lograr el anhelo ferviente de todo buen antifascista: vencer la rebelión, o, por mejor decir, la invasión hitleriana.»

Termino con las palabras pronunciadas al respecto por un moderno pensador sudamericano: «El compañerismo es, con respecto a los hombres, lo que la atracción molecular es a los cuerpos. Sin aquella desaparecen éstos, y sin el compañerismo se disuelven y mueren las sociedades.»

Régulo Martínez

Indudablemente dice—La imaginación es la facultad de que más se abusa en los países meridionales. Así se da el caso, bien de pintarnos las cosas alegres, de color de rosa, ya dejándonos arrastrar por un pesimismo senil.

Ni tenía fundamento el optimismo cuando ni el pesimismo en que bastantes apocados de poca o ninguna fe en el ideal se ahogan hoy día. Intelectual tan recio como de Indalecio Prieto lanzó la terrible verdad de que la guerra había de ser larga y difícil; el tiempo le va dando la razón.

A los desanimados, a los miedosos, a los pesimistas, me dirijo especialmente esta noche, diré mejor se dirige Izquierda Republicana de Madrid, para decirles y demostrarles que "no hay razón para caer en el pesimismo".

UN VIOLENTO ATAQUE ENEMIGO RECHAZADO VICTORIOSAMENTE EN LA CUESTA DE LAS PERDICES

Ha sido firmado el acuerdo tripartita sobre el Mediterráneo

A ITALIA SE LE CONFIERE UNA ESTRECHA ZONA DE VIGILANCIA

París, 30.—A la una de la tarde ha sido firmado el acuerdo tripartita. Después de firmado por los delegados, el señor Campinchi les felicitó en nombre del Gobierno francés.

El texto del acuerdo, inmediatamente de aprobado por los tres Gobiernos interesados, se pondrá en vigor, debiendo previamente ser ratificado.

El documento es bastante extenso y determina las rutas marítimas y zonas de vigilancia, así como el Código de señales que servirá para comunicarse entre los buques franceses.

No se acordó nada de conformidad con el convenio de Nyon, Francia e Inglaterra conservarán el control de las vías de comunicación más interesantes en el Mediterráneo, desde Suez a Gibraltar.

El acuerdo tiene un alcance político considerable, al desaparecer con él los motivos de fricción internacional provocados por los asuntos de España. Se estima que con la sola presencia de las tropas italianas en el Mediterráneo, el tráfico marítimo se verá seriamente afectado.

En los días 7 de noviembre y siguientes, Izquierda Republicana, en su puesto, comunicaba a través de su emisora su seguridad al público que ansioso nos escuchaba. Seguros de que la historia se repite y de la razón de nuestros caídos, sentíamos la evidencia de que el fascismo, en mal hora español, lo mismo que el universal, se estrellaría a las puertas de Madrid, como los ejércitos reales a las puertas de París, como los ejércitos blancos a las puertas de Leningrado.

Los revolucionarios franceses tenían pérdidas más de las cuatro quintas partes de Francia, pero ganó la República, que aun ilumina a la humanidad con la estrella de sus tres puntas: libertad, igualdad y fraternidad.

«La victoria sonreía a los generales blancos, dice FOLLICHA del 26ien ur interesante artículo titulado "Cómo terminó la intervención extranjera a favor de los generales zaristas", en el que explica como las tropas del Norte fueron obligadas a abandonar el territorio que ocupaban, al mismo tiempo que tuvieron que retirarse los ejércitos de Yudenitch, que atacaba a Peterburgo; el de Koltchak, de Siberia, y el de Denikin, que actuaba al sur de Rusia.»

El estupor de los generales y de los técnicos extranjeros que inmundo, no se explicaban como una "horda fanática", sin moral, sin disciplina, sin conocimientos militares"—esto, naturalmente, lo decían ellos—habían conseguido su aniquilamiento?

También causa estupor a los generales y técnicos extranjeros la heroica defensa de Madrid, que ya se ha convertido en ofensiva, y les admira nuestro triunfo en esta tierra tan prógicamente agotada por la guerra, y tan heroicamente defendida por sus hijos, sólo que cambiando nombres, se repita aquí la victoria de la República rusa.

No hay razón para caer en el pesimismo—termina diciendo.—Levántate, pues los pusillánimes y temblores el corazón a la esperanza, pronta a realizarse, apratados los puños, impávidos y seguros, sacando fuerza fusión entre todos los esfuerzos para acelerar la victoria. Una vez conseguido, ya lo abriremos para reconstruyendo de prisa, para sembrar hondo la semilla de una generación mejor en esta tierra tan prógicamente agotada y tan fértilmente abonada por los mártires de la República.

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

El Ejército chino persigue a los restos de las unidades japonesas derrotadas en la provincia Changsi

Shanghai, 30.—La Agencia Central News da cuenta de las victorias obtenidas por el octavo Ejército chino, mandado por el general Changsi, y afirma que el ejército chino persigue a los restos de las unidades japonesas derrotadas en la provincia de Changsi.

Actualmente, el Ejército chino está dedicado a perseguir los restos de las unidades japonesas, que combaten ya en franca derrota. En este sector las fuerzas chinas están realizando grandes avances con un éxito rotundo.

El diario "Cheungkipoo" dice: "La victoria del octavo Ejército en Changsi destruye la absurda leyenda según la cual la China del Norte no está capacitada para enfrentarse con éxito al imperialismo japonés, armado hasta los dientes."

Las victorias de Changsi demuestran que la ventaja militar del imperialismo japonés no es comparable a la fuerza que representan las masas organizadas en armas contra el invasor. Es necesario que el Gobierno abandone de una vez su política de resistencia pasiva y enfrente a la invasión del imperialismo japonés la guerra popular revolucionaria." A. I. M. A.

EL ESTADO MAYOR JAPONES ANUNCIA LA TOMA DE TUNG FOA TING

Tien Tsin, 30.—El Estado Mayor japonés anuncia que destacamentos nipones han ocupado Tung Foa Ting, a 25 kilómetros al sur de Tang Tze, en el frente Tien Tsin y Hankou.—Fébus.

LOS JAPONESES HAN TENIDO 30.000 BAJAS EN UN MES

Shanghai, 30.—Según informes oficiales las tropas japonesas han sufrido desde el principio de las operaciones en China más de 30.000 bajas entre muertos y heridos.

Desde 1.º hasta 24 de septiembre han sido derribados 41 aviones japoneses y han sufrido daños diversos siete navios de guerra nipones.

Desde el principio de las operaciones en el frente de Shanghai las tropas japonesas han tenido más de 2.000 bajas entre muertos y heridos.—A. I. M. A.

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, radiado a las veinticuatro horas: EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—A las veinte horas de ayer inició el enemigo un fuerte ataque sobre las posiciones de la Cuesta de las Perdices, ataque que se cortó después a las diez y cinco minutos gran intensidad en el empleo de artillería, morteros y bombas de mano. Las fuerzas enemigas salieron de sus trincheras y llegaron a las proximidades de nuestras alambreadas. Las propias, con gran arrojo y elevada moral, repelieron el ataque, obligando al enemigo a replegarse a sus posiciones de partida con gran número de bajas. Reiterado el ataque, su resultado fué también nulo.

Los rebeldes intentaron un golpe de mano en el sector de Arganda, siendo rechazados energicamente.

ESTE.—En el Alto Aragón hemos ocupado el pueblo de Susín, al noroeste de Sabiñanigo y la Casa Forestal. Nuestra artillería bombardeó Fuentes de Ebro, obligando a replegarse a unas patrullas enemigas de reconocimiento. La artillería rebelde hizo fuego de contrabatería. Los facciosos batieron con mortero la ermita de San Pedro (Huasca), con artillería, la cumbre de Arica y posiciones del Ventorrillo. En otros sectores, algún tiroteo.

NORTE.—Frente oriental: En el sector de la costa el enemigo ha presionado como en días anteriores con verdadero alarde de aviación y artillería, tomando la cota 658, al suroeste de Cuerres; Jorjica y la cota 491, próxima a este punto.

Frente sur: Los facciosos intentaron romper el frente por el puerto de San Isidro, pero fueron eficazmente batidos con fuego de artillería y fusil. Una segunda tentativa fracasó también. Se calcula que se les han hecho más de cuatrocientas bajas. La aviación desarrolló en este frente una gran actividad.

Frente occidental: Sin novedad. SUR.—El enemigo hostilizó con fuego de mortero nuestras posiciones de El Molino (Granada). La aviación enemiga bombardeó ayer las posiciones de Buenavista, Nebrales y La Granja.

SUR DEL TAJO.—Fuego de fusil y ametralladora en varios sectores. Las fuerzas propias de la posición Corrales hicieron bajas vistas al enemigo. La artillería facciosa disparó sobre los alrededores de Burguillos, Cobisa, Nambroca y Guadamuz.

LEVANTE.—En la jornada de ayer, fuego de fusil y rájagas de ametralladora en las posiciones de Fuente del Arte y en las de Puerto Escandón. Ocupamos varias posiciones en la falda de sierra Palomera. Nuestra artillería hostilizó un tr. a la salida de Teruel y bombardeó el pueblo de Cuncud. En otros sectores, ligeros tiroteos. Durante la jornada de hoy se han hecho seis prisioneros, y han llegado a nuestras filas veinte soldados del campo faccioso.

LOS CARGADORES DEL PUERTO DE MARSELLA SE NIEGAN A EMBARCAR MERCANCIAS DESTINADAS A LAS PALMAS

París, 30.—Comunican de Marsella que los cargadores del puerto se han negado a cargar a bordo del "Medic" 200 toneladas de azúcar destinadas a las Palmas. La tripulación del citado cargo y de otro atracado en el mismo muelle se solidarizaron con los obreros del puerto, teniendo el "Medic" que levar anclas sin el consentimiento de su capitán, una casa francesa repitió a los facciosos españoles.—Fébus.

EL PAPEL DE PERIODICOS

Los periódicos de Madrid han dirigido el siguiente escrito al Gobierno: «La Prensa madrileña, que diariamente viene reflejando la grave situación que atraviesa, llega a un riesgo de desaparición que nos obliga a dirigirnos al Gobierno.»

En nuestro propósito que el Gobierno dedique su atención y sus medios, tan necesarios para fines de guerra, a resolver la vida de nuestras publicaciones. Pero si solicitamos de la fácil y justa solución que permite el problema que en la industria local plantea la existencia de la entidad Central de Fabricantes de Papel.

El pasado mes de marzo reanudaron sus áreas, bajo el control de los obreros y empleados y con la intervención de un representante del Comité de Enlace de Artes Gráficas y de obreros de la industria, las fábricas locales La Papelera Madrileña y Papelera Peninsular. Desde entonces, los propios residuos y los acumulados en Centros oficiales y demás procedencias, y cuyo coste es insignificante.

Otro reciente comunicado de la Dirección de Industrias autoriza a los interventores de la Empresa para averiguar, e incluso intervenir, el papel que por sus propios medios consiguieran proporcionarse los periódicos.

En realidad, desde que, al amparo de la ley de 1931, se creó la Central de Industrias papeleras la Central de Fabricantes de Papel ha salido de la Dirección de Industrias una serie de disposiciones que se observa una orientación, que dictada por la propia Empresa no servirían mejor sus intereses. Conociendo cuáles son éstos, que ni siquiera han sido disfraczados por cambios del alto personal, podemos deducir la finalidad política que persigue que se persigue con esta conducta de asfixia, que sobrepasa con hábil y graduada presión los sacrificios económicos y toda clase de esfuerzos que en silencio se realizan para publicar nuestros periódicos.

En consecuencia, señalamos al Gobierno que la Central de Fabricantes de Papel no puede justificar su existencia y funcionamiento, en el momento oportuno, en la propiedad de unos señores desaparecidos, sosteniendo el costoso aparato de cuando era el órgano distribuidor para toda España de la producción del trust A. P. Ademas, en la función está comprendida en las disposiciones ministeriales sobre supresión de intermediarios.

En consecuencia, señalamos al Gobierno que la Central de Fabricantes de Papel no puede justificar su existencia y funcionamiento, en el momento oportuno, en la propiedad de unos señores desaparecidos, sosteniendo el costoso aparato de cuando era el órgano distribuidor para toda España de la producción del trust A. P. Ademas, en la función está comprendida en las disposiciones ministeriales sobre supresión de intermediarios.

Prevenimos que, siguiendo las normas del antiguo trust, que conservaba oficialmente el nombre y apariencias de propiedad particular de las fábricas ya sometidas a su control, están preparados los representantes legales de los dueños de las dos fábricas de que tratamos a fin de que presenten en el momento oportuno a la Central de Fabricantes de Papel como ajenas al asunto y víctimas de un error.

No obstante, nosotros damos la seguridad de no haber tropezado nunca con tales representantes, y si solamente en todas las decisiones y asuntos con la repetida entidad.

Es seguro, por otra parte, que a tales improvisados representantes de los dueños les será difícil, en orden a las videntes disposiciones legales, justificar el mandato y la ausencia de sus representantes desde hace más de un año.

Si pudiéramos seguir hasta su nacimiento el cauce económico que alimenta el costoso aparato de Central de Fabricantes de Papel, la cual asegura no obtienen beneficios, ni siquiera de la escasa pero lucrativa producción que señalamos, encontraríamos explicadas muchas cosas.

Esperamos, por tanto, que proceda el Gobierno a la intervención definitiva de las fábricas de Madrid, dando un puesto en la intervención a las representaciones de las Artes Gráficas (U. G. T. y C. N. T.), y si, finalmente, las dificultades y escasez de producción eliminan por la ley natural a parte de nuestra Prensa, que no sea al menos por la concurrencia y desquite de una empresa capitalista, con cuyos intereses han coincidido—tal vez por errores de información—disposiciones oficiales de cuya virtud no se está dudando.

En el sentido de nuestra propuesta tiene elevado informe, desde agosto, a la Dirección de Industrias, al repetido Comité de Enlace, y han transmitido un escrito nuestro de adhesión a dicho informe.

EVACUACION Cajas de cartón para guardar ropa y efectos. Quesada, 14. Fábrica.

LA CIBELES MEDIAS Y CALCETINES CALATRAVA, 3

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES.— Madrid, 3,50 pesetas al mes. Provincias, 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

NUESTRO PARTIDO Consejo Provincial de Izquierda Republicana de Madrid

El próximo domingo, día 3, a las diez y media de la mañana, celebrará este Consejo Provincial de Izquierda Republicana su reunión ordinaria correspondiente al mes de octubre.

Se ruega a los señores consejeros la puntual asistencia. A LA JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Se recuerda a todos los afiliados a la Juventud de Izquierda Republicana la necesidad que tienen de verse de los cupones correspondientes al mes en curso, ya que es necesario para atender su calidad de afiliados.

Establecida la cobranza de los cupones de los sectores de esta organización, se pide encarecidamente a estos sectores que envíen sus cupones a este Comité Local, para ser recibidos todos los afiliados a dar a conocer sus cambios de domicilio o variaciones diversas.

Sus domicilios son: Norte: General Arando, 2. Este: Velázquez, 10. Oeste: Alh. 42. Oeste: Espoz y Mina, 2.

El Comité Local de la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid ha decidido entre los afiliados de Madrid una suscripción encaminada a engrasar la "Biblioteca" para ayuda de los gastos de propaganda del Comité Nacional. Se ruega a todos los compañeros envíen sus contribuciones a este Comité Local, pasaje Recoletos, número 2.

SECTOR ESTE. La Directiva del Sector Este de la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid encarece a todos los afiliados a dicha organización y Sector se pasen sin excusa de ningún género, por las oficinas, instaladas en Velázquez, 10, primer piso, de cinco a siete, donde se les da cuenta de un asunto de sumo interés.

En la mayor parte de las poblaciones etíopes reina gran inquietud

Djibuti, 30.—Según llegando noticias a esta capital de graves sucesos y agitaciones manifestaciones contra los aviones italianos en diversas comarcas abisinias; entre ellas, Makale, Aksum y Adua.

Además parece que existe gran inquietud en la mayor parte de las poblaciones etíopes.—Fébus.

Von Ribentrop llega a Londres

Londres, 30.—Ha llegado, procedente de Berlín, el embajador Von Ribentrop. Fue recibido por el secretario de Estado, Lord Halifax.

CARTELERAS

CAPITOL.—4 y 6. Una noche en la Opera (cuarta semana), en español. CARRERAS.—11 a 9. La juventud de Madrid y Queremos cerveta (para pinas).

CHAMBERI.—Desde 4,30. La mentirita. DORE.—4,30 y 6,30. El rey de los Camareros. DOÑA MAYO.—4,30 y 6,30. Aquí viene la armada.

DURRUTI.—Desde las 4. La ciudad sin ley. Sexta semana de Rampeo. GAY.—Desde 4,30. Tres lanceos benéficos. ENCOMENDADA.—Desde 4,30. Risitas. FIGARO.—Desde las 4. El correo de Bombay y Lobos pastores.

GENOVA.—Desde 4,30. El algre divorciado y Haciendo de las suyas. GENOVA.—4,30 y 6,30. Cinco curules. GONG.—11 a 9. Bolero. GOYA.—4,30 y 6,30. La verbena de San Juan. HOLLYWOOD.—Desde 4,30. El vagabundo de la muerte.

MADRID.—Desde 4,30. La calle 42. MADRID-PARIS.—Desde las 11. El programa de la noche. METROPOLITANO.—Desde 4,30. La señorita de Trévez. MONUMENTAL.—4,30 y 6,30. Flor de noche. «Vaya un empleo!» OLEMPIA.—Desde 4,30. Golpe por golpe.

PADILLA.—4,30 y 6,30. Ojos caribios. PALACIO DE LA MUSICA.—4,30 y 6,30. Música de China (septima semana). PANORAMA.—Desde las 11. Una señora, un beso y una mujer. Leabes y Soriano, Trio Hermanos Dies (tercera semana). PLEYEL.—Desde 4,30. El triunfo de la curule.

PRENSA.—Desde las 4. La nave del terror y Luces de Buenos Aires (segunda semana). PROYECCIONES.—Desde las 4. Tony Keys and Rosy y Carnellina. Contienda. RIATO.—Desde las 11. El algre divorciado (Arguillo), dúo cómico español, y actuación personal de Mary-Tera. PAVON.—4,30 y 6,30. Una noche en el paraíso. ROYALTY.—4,30 y 6,30. Una noche en el paraíso. SALAMANCA.—4,30 y 6,30. Así vienen y Noche moscovita. TETUAN.—4,30 y 6,30. Madre querida. TIVOLI.—4 y 6,30. Hortiguera en la noche.

ACTUALIDADES.—De 11 a 9. Interno negro. AVENIDA.—Desde 4,30. Contra la coherencia. BARCELONA.—Desde las 4. La feria de la vanidad. BELLAS ARTES.—Desde 4,30. ¡Viva Villa! BENVENIENTE.—Desde 4,30. Diego Cortes. BILBAO.—4,30 y 6,30. Barrios bajos (quinta semana). CALATRAVA.—11. Nuevas aventuras de Tarzán. CALLAO.—De 4 a 3,30. El cuatrero. Aventura trasatlántica.

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 9. Interno negro. AVENIDA.—Desde 4,30. Contra la coherencia. BARCELONA.—Desde las 4. La feria de la vanidad. BELLAS ARTES.—Desde 4,30. ¡Viva Villa! BENVENIENTE.—Desde 4,30. Diego Cortes. BILBAO.—4,30 y 6,30. Barrios bajos (quinta semana). CALATRAVA.—11. Nuevas aventuras de Tarzán. CALLAO.—De 4 a 3,30. El cuatrero. Aventura trasatlántica.

CAPITOL

ULTIMOS DIAS DE OPERA ¡Una hora de risa!

GUANTES LUQUE ESPOZ Y MINA, 3 y SAN SEBASTIAN, 2

Comisariado de la 75 Brigada

ANUNCIOS por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

ENSEÑANZAS TENERIFIA, mecanografía, taquígrafía. Torrijos, 23. ático E.

MALETAS CASA GARCI, Desengaño, 12, y Barco, 1. Primera casa en maletas, bolsos, accesorios, garteras, ligueros y bandurrias. Especialidad en balones y artículos de deporte. Teléfono 22059

MAQUINAS DE ESCRIBIR MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretes, 5, principal.

REPARACIONES máquin a escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdés, 9. Teléfono 13829.

MUEBLES ¡NOVIAS! Muebles en general. Búles y maletas de todas clases. Precios baratísimos. Duque de Alba, 6.

RADIOTELEFONIA REPARACIONES. Surtido de todo material. RADIO UNIVERSO. Alcala, 70. Teléfono 61779. (Mtro Vergara.)

TINTES TESIMOS abrigos de cuero, bolsos, calzados. Calle Colón, 2.

DENTIFRICOS NACARINE INDISPENSABLES PARA CONSERVAR UNA HERMOSA DENTADURA Elixir, pasta y perborato mentolado